

**ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,
тел. 354-75-60, 354-75-61

26 марта 2024 года

**Состоялось тридцатое заседание Законодательного
Собрания Свердловской области.**

На очередном тридцатом заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены 25 вопросов повестки дня, приняты 15 областных законов.

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о назначении на должность мирового судьи Свердловской области.

Депутаты рассмотрели вопрос о назначении на должность аудитора Счетной палаты Свердловской области.

Рассмотрен вопрос о назначении на должность аудитора Счетной палаты Свердловской области Николаевой Ю.А. Депутаты заслушали представление председателя Счетной палаты Свердловской области Елены Новоторженцевой.

Парламентарии отметили соответствие кандидатуры Николаевой Юлии Анатольевны требованиям для назначения на должность аудитора Счетной палаты Свердловской области, предусмотренным в пункте 3 статьи 7 Закона Свердловской области «О Счетной палате Свердловской области и контрольно-счетных органах муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области». Депутаты рекомендовали назначить Николаеву Юлию Анатольевну на должность аудитора Счетной палаты Свердловской области со 2 июля 2024 года сроком на пять лет.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты приняли закон Свердловской «О внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «Об отдельных межбюджетных трансферах, предоставляемых из областного бюджета и местных бюджетов в Свердловской области».

Принятие проекта закона позволит привести областной закон в соответствие с федеральным законодательством.

Предлагается внести изменения, предусматривающие, что при проведении проверки соблюдения условий предоставления межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам и межбюджетных трансфертов из местных бюджетов другим местным бюджетам доля дотаций в местных бюджетах из других бюджетов бюджетной системы РФ рассчитывается без учета дотаций местным бюджетам, предоставленных в целях содействия достижению и (или) поощрения достижения наилучших показателей, в том числе показателей социально-экономического развития муниципалитетов, и поощрения за лучшие практики деятельности органов местного самоуправления.

Законопроект определяет, что исполнение областного бюджета и бюджетов муниципалитетов региона в 2024 году осуществляется с учетом положений рассматриваемого проекта закона.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 10 Закона Свердловской области «Об Уполномоченном по правам человека в Свердловской области» и Закон Свердловской области «О бесплатной юридической помощи в Свердловской области».

«Этот законопроект подготовлен с целью приведения региональных законов в соответствие с федеральным законодательством,— отметила один из авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.— Закон «О бесплатной юридической помощи в Свердловской области» дополнен положениями, связанными с оказанием бесплатной юридической помощи Уполномоченным по правам человека в Свердловской области».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О создании и упразднении некоторых судебных участков Свердловской области, некоторых должностей мировых судей Свердловской области и о внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Законопроект разработан с целью обеспечения более равномерной нагрузки на мировых судей. В проекте закона предложено создать: судебный участок №6 Дзержинского судебного района и должность мирового судьи судебного участка №6 Дзержинского судебного района; судебный участок №7 Дзержинского судебного района и должность мирового судьи судебного участка №7 Дзержинского судебного района.

В том же законопроекте предложено упразднить: судебный участок №4 Синарского судебного района и должность мирового судьи судебного участка №4 Синарского судебного района, передав дела, отнесенные к компетенции мирового судьи указанного судебного участка, в юрисдикцию мирового судьи судебного участка №1 Синарского судебного района; судебный участок №6 Ирбитского судебного района и должность мирового судьи участка №6 Ирбитского судебного района, передав дела, отнесенные к компетенции мирового судьи указанного судебного участка, в юрисдикцию мирового судьи судебного участка №4 Ирбитского судебного района.

Парламентарии приняли закон Свердловской области О проекте закона Свердловской области «О внесении изменений в статьи 2 и 13 Закона Свердловской области «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Свердловской области».

Законопроект разработан в целях приведения закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Свердловской области» в соответствие с федеральным законодательством. Изменения предполагают корректировку понятия «предупреждение чрезвычайных ситуаций». Кроме этого вводится положение о том, что областные государственные резервы финансовых и материальных ресурсов могут использоваться при введении режима повышенной готовности в случаях, установленных Правительством Свердловской области. Закон вступит в силу с 29 июня 2024 года.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Свердловской области «Об отдельных

вопросах реализации в Свердловской области промышленной политики Российской Федерации».

«Законопроект подготовлен в целях приведения регионального закона в соответствие с федеральным законодательством,— прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.— Внесено изменение, предусматривающее, что одной из задач стимулирования развития промышленности в Свердловской области является стимулирование субъектов промышленной деятельности рационально и эффективно использовать материальные, финансовые и природные ресурсы, в том числе за счет повышения уровня вовлечения отходов производства и потребления в хозяйственный оборот в качестве дополнительных источников сырья. Срок вступления закона в силу — с 23 июня 2024 года».

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области».

С данной законодательной инициативой вышли депутаты Законодательного Собрания Свердловской области. Федеральным законом от 29 мая 2023 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в целях устранения правовой неопределенности, выявленной в процессе реализации правовых норм в сфере транспортного обслуживания населения, приняты корректировки. В связи с этим вносятся изменения в названный областной закон. Из компетенции правительства Свердловской области предлагается исключить полномочие по установлению сроков, в которые юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие регулярные перевозки пассажиров и багажа, информируют уполномоченный исполнительный орган государственной власти об изменении тарифов на регулярные перевозки. Кроме этого, исключены полномочия Минтранса по установлению остановочных пунктов в границах региона и добавлены полномочия по регулированию выдачи дубликатов свидетельств и карт маршрутов перевозок пассажиров и багажа автомобильным или городским наземным электрическим транспортом между муниципалитетами. Муниципалитетам предоставляется право устанавливать порядок выдачи дубликатов свидетельств и карт муниципальных маршрутов перевозок. Межмуниципальный маршрут считается отмененным со дня внесения сведений об этом в реестр, а

не со дня его исключения из него. Закон вступает в силу с 1 сентября 2024 года.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в законы Свердловской области о наградах Свердловской области, почетных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области».

Законопроект подготовлен с целью совершенствования отдельных положений законов Свердловской области наградной сферы.

В частности, предлагается исключить требования о том, что в приложении к закону помещаются изображения удостоверений к соответствующему знаку отличия в одноцветном варианте. Кроме этого, установлена возможность внесения представления к награждению аппаратом Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области. Компетенцию Губернатора Свердловской области предлагается дополнить полномочиями по принятию решения о награждении гражданина и установлению особенностей вручения знаков отличия и нагрудных знаков. Также предлагается установить, что портреты лиц, которым присвоено почетное звание Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области», размещаются для всеобщего обозрения в галерее портретов Почетных граждан Свердловской области на официальном сайте Губернатора Свердловской области. Предлагается установить новые сроки присвоения знака отличия «За заслуги перед Свердловской областью» I степени одному и тому же лицу за новые особые заслуги или выдающиеся достижения – не ранее чем через 3 года после его награждения этим знаком отличия II степени, за исключением награждения за проявленные мужество, смелость и отвагу.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О наделении отдельных городских округов, расположенных на территории Свердловской области, статусом муниципального округа».

Авторами законопроекта выступили депутаты Законодательного Собрания. В целях совершенствования принципов территориальной организации местного самоуправления в 2019 году был принят Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в

Российской Федерации». Согласно ему, перечень видов муниципальных образований дополнен новым видом – муниципальный округ.

Новый вид муниципального образования обеспечивает возможность консолидации представительских и административных ресурсов, в том числе на сельских территориях, в целях оптимизации расходов на содержание органов местного самоуправления посредством создания одноуровневой системы местного самоуправления там, где это целесообразно.

В связи с введением нового вида муниципального образования – муниципального округа, уточнено и понятие городского округа, который должен состоять из одного или нескольких объединенных общей территорией населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями, и при этом не менее двух третей населения этого муниципального образования проживает в городах или иных городских населенных пунктах.

Предусматривается, что в случае объединения всех поселений, входящих в состав муниципального района, с городским округом, такой городской округ не соответствует требованиям, предъявляемым к городским округам, то он наделяется статусом муниципального округа.

Для проведения возможных преобразований и изменения границ муниципальных образований, а также приведения статуса существующих муниципальных образований в соответствие с требованиями федерального законодательства, установлен переходный период до 1 января 2025 года.

В настоящий момент на территории Свердловской области расположены 68 городских округов, четыре из которых являются закрытыми административно-территориальными образованиями.

Губернатором Свердловской области была создана межведомственная рабочая группа по подготовке и реализации положений данного федерального закона, в работе которой принимали участие депутаты Законодательного Собрания Свердловской области.

В результате проведенного анализа в нашем регионе выявлено 54 городских округа, не соответствующих по требованиям федерального законодательства установленному статусу.

Указанный проект закона разработан с целью наделения расположенных на территории Свердловской области городских

округов, не соответствующих требованиям федерального законодательства, статусом муниципального округа.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О признании утратившими силу отдельных законов Свердловской области».

Законопроект позволит признать утратившими силу законы Свердловской области, не подлежащие применению, в связи с наделением 54 муниципальных образований статусом муниципального округа в соответствии с требованиями федерального законодательства.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области о наделении муниципальных образований статусом городского округа».

Законопроект подготовлен в целях приведения наименований отдельных законов Свердловской области в соответствие с их содержанием.

Депутаты приняли закон Свердловской области «Об образовании поселка городского типа с предполагаемым наименованием Сокол, расположенного на территории административно-территориальной единицы Свердловской области «город Нижний Тагил».

Поселок городского типа с предполагаемым наименованием Сокол образуется на территории бывшего военного городка № 40 и имеет достаточную инфраструктуру и перспективы дальнейшего развития. На территории поселка имеется постоянно проживающее население в количестве 1169 человек, дорожно-транспортная инфраструктура, инженерные коммуникации. Объекты недвижимого имущества военного городка № 40 переданы в собственность муниципального образования «город Нижний Тагил». Генеральным планом городского округа Нижний Тагил предусмотрены мероприятия по образованию нового населенного пункта.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 7 Закона Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда

обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Законопроектом предусматривается, что размер норматива расходов на ведение дела по обязательному медицинскому страхованию для страховой медицинской организации на апрель - декабрь 2024 года, а также на 2025 и 2026 годы снизится до 0,9% от суммы средств, поступивших в указанную страховую медицинскую организацию по дифференцированным подушевым нормативам финансового обеспечения обязательного медицинского страхования. Принятие предложенных изменений позволит обеспечить сбалансированность ресурсов, направляемых на финансовое обеспечение Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, а именно позволит больше средства Фонда направить в медицинские организации.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 20 Закона Свердловской области «Об охране здоровья граждан в Свердловской области».

«Это законодательная инициатива губернатора Свердловской области Евгения Владимировича Куйвашева, – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Изменение предполагает увеличение единовременного пособия донорам, безвозмездно сдавшим три максимально допустимые дозы крови в течение года, до 3000 рублей, ранее размер пособия донорам составлял 2000 рублей. Принятие закона будет способствовать дальнейшему развитию донорства крови и ее компонентов, привлечению доноров».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об образовании в Свердловской области».

«Речь идет о том, чтобы для детей из семей участников специальной военной операции, а также для детей из семей мобилизованных граждан установить на постоянной основе меры социальной поддержки в виде полного государственного обеспечения питанием, одеждой, обувью, жестким и мягким инвентарем. Ранее данные меры соцподдержки действовали до 1 июля 2024 года, – прокомментировала один из авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской

области Людмила Бабушкина.– Для детей из семей, прибывших в Россию в экстренном массовом порядке с территории Украины, Донецкой и Луганской народных республик, названные меры социальной поддержки предложено продлить до 1 июля 2025 года. Принятие этого регионального закона позволит повысить уровень социальной защищенности отдельных категорий граждан».

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в закон Свердловской области «Об охране окружающей среды на территории Свердловской области».

«Законопроект подготовлен в целях приведения этого областного закона в соответствие с федеральным законодательством,– отметила один из авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.– Речь идет о том, чтобы дополнить статью 8 областного закона, регулирующую вопросы участия граждан, общественных объединений и других негосударственных некоммерческих организаций в охране окружающей среды, положением, предусматривающим право общественных объединений и других негосударственных некоммерческих организаций участвовать в общественных обсуждениях при проведении оценки воздействия на окружающую среду.

Кроме того, внесенные изменения, предусматривают корректировку ряда понятий, используемых в тексте регионального закона».

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Парламентарии рассмотрели вопрос об изменениях, внесенных в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

В частности, предусмотрено создание акционерного общества «Фармация», 100% акций которого будут находиться в государственной собственности Свердловской области. Целью создания учреждения является централизация полномочий по обеспечению закупок, хранению и доставке лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

Также запланировано внесение в уставный капитал акционерного общества «Птицефабрика «Свердловская», 100% акций которого

находятся в государственной собственности Свердловской области, имущественного взноса – здания трансформаторной подстанции в поселке городского типа Белоярский. Здание находится на принадлежащем обществу земельном участке и фактически используется обществом в течение длительного времени.

В части приватизации государственного казенного имущества Свердловской области предусмотрено продолжение начатых в 2023 году мероприятий по продаже некоторых объектов имущества.

Депутаты одобрили изменения в Программу управления государственной собственностью Свердловской области.

Депутаты дали согласие на безвозмездную передачу в собственность муниципального образования «город Екатеринбург» объектов государственной собственности Свердловской области – сооружений коммунального хозяйства и связи в городе Екатеринбурге.

Парламентарии рассмотрели информацию о деятельности органов внутренних дел в Свердловской области в 2023 году.

За прошлый год на территории нашего региона зарегистрировано 49686 преступлений, что на 4,1% ниже уровня 2022 года. На 9,2% сократилось количество совершенных убийств, на 5,8% – фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, на 19,2% – краж, на 15,8% – грабежей, на 22,7% – разбоев.

Продолжается работа по развертыванию правоохранительного сегмента аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», в составе которого работают 6692 камеры видеонаблюдения и 30 терминалов экстренной связи «Гражданин – полиция».

За прошедший год сотрудники ГУ МВД России по Свердловской области обеспечили правопорядок при проведении 12 053 общественно-политических, культурно-massовых и спортивных мероприятий, в которых приняло участие 5,6 млн человек.

Парламентарии рассмотрели отчет о деятельности Счетной палаты Свердловской области за 2023 год.

Контрольным органом в прошлом году проведены 26 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 7 совместных – с участием контрольно-счетных органов муниципалитетов региона. Всего в мероприятиях Счетной палаты Свердловской области за прошлый год приняли участие более половины КСО муниципалитетов.

В 2023 году Счетной палатой проверено 35,2 млрд рублей и 1064 объекта, в том числе 45 главных распорядителей бюджетных средств, включая ТФОМС Свердловской области.

С целью устранения выявленных нарушений и недостатков по итогам проведенных мероприятий Счетной палатой направлены 48 информационных писем, 3 представления, 1 предписание. Кроме того, контрольно-счетными органами муниципальных образований – участниками совместных мероприятий – направлено 78 информационных писем, 53 представления, 1 предписание.

В ходе и по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий 2023 года, а также мероприятий прошлых периодов, объектами контроля устранено нарушений и недостатков на общую сумму 246,1 млн рублей.

По итогам мероприятий прошлого года в соответствии с рекомендациями Счетной палаты внесены и приняты изменения в 148 нормативных правовых актов.

Перечень поручений Законодательного Собрания Свердловской области Счетной палатой региона выполнен полностью.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «О социальной защите инвалидов в Свердловской области».

В 2022 году на заседании Законодательного Собрания было детально рассмотрено исполнение областного закона о социальной защите инвалидов. По итогам рассмотрения депутаты приняли постановление Законодательного Собрания, содержащее 10 пунктов, которые касаются решения проблем людей с инвалидностью. По прошествии двух лет депутаты получили информацию от министерства социальной политики Свердловской области о выполнении принятого постановления: часть вопросов исполнена, часть находится в процессе исполнения.

На сегодняшний день система комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов в Свердловской области объединяет 339 организаций в сферах социальной защиты населения, здравоохранения, образования, занятости, спорта и культуры.

Службами ранней помощи, созданными в системе социальной защиты населения и в системе образования, оказываются услуги ранней помощи детям раннего возраста, имеющим отклонения в развитии, и их семьям, направленные на создание условий, обеспечивающих оптимальное развитие и адаптацию детей,

интеграцию семьи и ребенка в общество, профилактику или снижение выраженности ограничений жизнедеятельности, укрепление физического и психического здоровья ребенка, включение детей в полном объеме в систему образовательных услуг. В 2019-2023 годах такие услуги получили более 6000 детей.

Для строительства областного центра реабилитации для детей-инвалидов выделен земельный участок площадью 60 446 кв. метров в Екатеринбурге, в 2023 году за счет средств областного бюджета разработана архитектурная концепция и подготовлен инвестиционный проект Областного центра реабилитации для детей-инвалидов в системе социальной защиты населения Свердловской области.

В 2022-2023 годах улучшили жилищные условия 65 инвалидов, в том числе за счет предоставления единовременных денежных выплат 64 инвалида. В 2024 году Фондом жилищного строительства планируется выдать инвалидам 37 уведомлений о предоставлении единовременной денежной выплаты за счет средств федеральной субвенции.

Министерством здравоохранения Свердловской области постоянно ведется работа по обеспечению инвалидов необходимыми лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов.

Расходы на проведение мероприятий по приспособлению жилых помещений и общего имущества в многоквартирных домах с учетом потребностей инвалидов предусматриваются в расходных полномочиях муниципальных образований на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах. Так, на 2023 год средства предусмотрены в объеме 27 391 тыс. рублей, на 2024 год – 59 107 тыс. рублей.

Депутаты отметили, что предложения Правительству Свердловской области и рекомендации органам местного самоуправления, содержащиеся в рассматриваемом постановлении Законодательного Собрания, выполняются и сняли его с контроля.

Парламентарии внесли изменения в Положение об Общественном совете при Законодательном Собрании Свердловской области, утвержденное постановлением Законодательного Собрания Свердловской области от 26.06.2018.

Проект постановления разработан с целью реализации положений федерального законодательства, касающихся

противодействия коррупции. Согласно Федеральному закону «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» общественный инспектор, общественный эксперт или иное лицо субъекта общественного контроля не допускается к осуществлению общественного контроля при наличии конфликта интересов при осуществлении общественного контроля.

Парламентарии одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.